

绿染丹城满目秀

——长子县扎实推进春季造林绿化工作纪实

春日的丹朱大地，绿意涌动，花海如潮。镜头于长子的千山万村，处处是生机勃勃的画面，幅幅和谐美好，一幕幕扣人心弦。

全城“植绿”筑屏障

一方好山水，满眼皆翠绿。近年来，长子县牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，把植绿、补绿、护绿作为加强生态文明建设、改善人居环境、推动高质量发展的战略之方位、高标准推进植树造林，不断扩充“含绿量”“含绿量”。

3月16日，初春的丹朱大地春寒料峭，长子县植树活动现场的干部群众却热情灼灼。县委副书记等县四套班子领导带头挥锹铲土、踏土提桶浇水，400余株杨树、柳树昂然挺立，春的长子更显蓬勃生机，也拉开了全县义务植树活动序幕。

全县各乡镇(服务中心)、县直机关、企事业单位干部职工自发组织进行了义务植树爱心捐赠。同时，县委、县政府主要领导还多次深入一线，对各乡镇春季造林绿化工作进行督促指导，推进植树造林、村镇绿化及通道绿化提档升级。

“共”春晖，逐“绿”前行。在大堡头镇崇仁村植树点，干部群众画标线，定株距，挥锹挖坑、浇灌，忙得不可开交……在大家的努力下，一锹一锄，崇仁村的植树点之前是一片空地，几天前还堆放着乱七八糟的陈年废土，现在大变样了。“村”园感慨地说。经过帮包单位和当地干部群众几个小时的有序劳作，共栽种柳树218棵，新增面积4300多平方米。

绿色永续接力，植绿正当其时。长子县的植树点坚持“一年接着一年干，一代接着一代干，撸起袖子加油干”，全县人民爱绿、护绿、植绿的主动性空前高涨。

如今，走在长子城乡道路上，随处可见植树造林身影。“干活儿虽然有点辛苦，但能为绿化家乡出力，我觉得很值得。”在色头镇义务植树点栽种的苗木林实的欢声笑语道出了长子人民植树造林的热情。

在全县义务植树的大军中，还有自发的当地群众扛树苗、拿铁锹，上山坡、下河滩植树播绿，以实际行动建设美丽家园。一座座青山披绿挂翠，一片片“幸福林”“希望林”汇聚成林……

春天的长子，生机勃勃，绿潮涌动。长子人民用汗水，将家乡打扮得愈发苍翠美丽。据统计，3月份以来，全县累计捐款156.1095万元，发动群众、志愿者8489人次，栽种苗木13.2333万株，绿化面积38.8886万亩。

随着春光大干快上，荒山造林时不我待。县林业局局长王曙军拥有丰富的林业工作经历，在位于横水林区服务中心的人工造林施工现场督查指导主体栽植工作时说：“这里土壤呈褐色土、草甸土为主，从生物多样性和抵御病虫害来讲，适合种植油松、侧柏或者连翘。”这是2023年黄河和黄河流域防护林屏障建设工程植树点。

“今年我县在横水林区服务中心、王峪景区服务中心启动荒山造林计划，栽植苗木55万株，可新增林地面积5000亩，将有效控制水土流失面积3.25平方公里。”王曙军说。

据了解，目前，全县林地面积达60万亩，森林覆盖率15.29%，林木绿化率30%，森林蓄积量108万立方米，预计到“十四五”末，全县森林覆盖率提高1个百分点。

精心“护绿”固底色

树木管护跟得上，才能留得住万顷绿。长子县每年都会对新造幼林进行全面抚育，以提高其成活率。配备护林员负责巡查管护，包括资源监测、病虫害防治等，切实提升森林质量，持续推进生态长子建设。

在坚持植树造林的同时，长子县始终把森林防火工作作为头等大事，警钟长鸣，常抓不懈。全县建有28个高山瞭望哨、8个固定森林防火检查站，划定577个网格沟壑、375个看护区，设立专人负责。并聘用护林员191名、公益林管护员172名进行流动巡逻预警，利用17个高山瞭望哨实时监控和3个铁塔瞭望红外热点捕捉进行火源监控预警。通过“高山瞭望、沟壑巡查、卡口检查、实时监控”多种方式，严格落实网格化巡查和农林交错区定点看护“两项制度”，切实做到巡查全覆盖、无盲区，为保障人民群众生命财产和森林资源安全筑牢了“防火墙”。

县园林管理中心紧紧围绕打造现代化太行山水名城长子示范区发展目标，坚持“补齐绿化短板、增加绿地总量、优化总体布局、提升文化品位、完善服务功能”总体思路，以道路两侧、单位、小区为重点，见缝插绿，增加绿化面积，合理布局绿化空间，助推增绿补绿提档升级，扮靓县城“颜值”，提升城市品位，不断为人民群众的幸福“加码”。

在城东森林公园，市民们纷纷走出家门游玩、赏花……在公园一角，记者看到园林管理中心作业人员正在对绿化苗木进行灌溉，“我们正对所有路段的苗木、绿化带普洒返青水，及时补充土壤中的水分，确保苗木茁壮成长。”园林管理中心自3月份以来陆续对各条道路、公园节点以及各个小游园开展浇灌返青水、土地平整等工作，这些日常管护工作一直不间断开展。

“森林公园内，树木长出了新枝嫩芽，花儿也陆续开放了，感觉空气都变新鲜了。”市民张琪伟感慨地说。在这大好时节，大家趁着明媚春光，体验着踏春赏花的快乐。

如今，县城建成区绿化覆盖率可达38.155公顷，绿化覆盖率达40.55%，人均公园绿地面积达到12.44平方米。一个个数据背后，凝结着一线绿化工作人员的默默努力，也彰显着无数长子人生态植绿的磅礴情怀。

春日的长子，绿树掩映，

花色缤纷。出门见绿，抬头见景，城在景中，人在绿中，随处可见的绿色让这座小城焕发出勃勃生机与活力，也擦亮了“国家园林城市”和“全国文明城市”名片。

赋能“活绿”增效益

既要绿水青山，也要金山银山。

4月15日，“赏仙山梨花游神话长子”2023中国·长子仙翁山梨花文化旅游节盛情启动，仙翁山木化石公园内漫山雪白，朵朵梨花缀满枝头，构成了一幅春意盎然的美景，吸引了众多游客前来打卡观赏。文化旅游节以花为媒，以农带旅，以旅促农，农旅融合，为长子经济社会发展注入了一股强劲的“源头活水”。

长子县抢抓国家实施乡村振兴战略机遇，深入挖掘乡村旅游资源，推进乡村观光旅游向乡村休闲度假和生活体验转型升级，培育文化旅游新业态。绿色种植好景致，山水田园生态美。记者在南陈镇林水碧源种植园看到，工人们正在忙着给梨树开沟、施肥、拉枝，时下，园区内500亩梨树花竞相绽放，清香怡人。“生态植绿不仅美化了环境，也带来越来越多的就业机会，在农闲时间可以到园区打工，还方便就近照顾家。”附近村民们说。据了解，林水碧源园区吸纳农户300余户，有效解决了当地农村剩余劳动力就业增收问题。

林水碧源种植园种植面积300亩，是一座集休闲观光、自助采摘、游玩体验于一体的大型现代农业示范区，主要种植玉露香梨、苹果、樱桃等果树，同时套种芍药、菊花等中药材，有效提高了土地利用率和综合效益。“这些玉露香梨是前年种植的，已挂果两年了。今年预计可产10万余吨。”园区负责人侯今朝说。

“绿色美”点亮了“生态美”，让山更青、天更蓝，林水碧源种植园在生态植绿中淘到了真金，必将为未来乡村发展铺就经济“快车道”。青山就是美丽，植树就是幸福。长子县经过全县上下的共同努力，紧抓春季有利时机，种下了一抹抹“生态绿”，绘就了净水青山壮美图景，一幅幅绿色生态画卷正在丹朱大地徐徐展开。如今，漫步在丹朱大地，仿佛置身绿色海洋、花簇世界，洋溢着获得感、幸福感……

魏慧梅



长子县理发、猪头肉品牌征集公告

为加快推进长子县理发、猪头肉行业标准化、品牌化发展，进一步提升长子县理发、猪头肉品牌知名度、美誉度和市场竞争力，充分展示长子县厚重历史、品牌形象，让长子理发、猪头肉成为全国知名品牌。现面向社会开展长子县理发和猪头肉品牌名称、品牌LOGO及广告语征集活动。

主办单位：长子县建设服务中心

适用性，能够直观反映长子县理发、猪头肉特色，充分体现长子文化底蕴。品牌LOGO标识应具有较强的辨识度，可广泛用于长子县理发和猪头肉门店、产品包装、网站、文件、宣传用品和媒体宣传等各种场合和载体，易于线上线下推广。

(三)品牌广告语应简洁明快、朗朗上口、言简意赅，具有较强的传播力和影响力，并与品牌名称相呼应，相辅相成，积极健康，字数不

超过20字。征集截止时间：2023年5月10日。征集作品数量不限，以参赛作品美观性、创意性和设计理念作为评判标准，坚持公开、公平、公正原则，每个品牌在征集作品中择优确定一件予以录用。录用的作品将通过长子县人民政府官网等媒介进行公布。

奖项设置：长子县理发、猪头肉各录用作品1个，录用作品将颁发荣誉证书，并奖励现金5万元。

“安全规范用基金 守好人民‘看病钱’”倡议书

全县医保工作者，定点医药机构工作人员，全县广大人民群众：

医疗保障是重大的民生工程、民心工程。医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，是医保制度可持续发展的生命线。为加强医疗保障基金监管，坚决打击违法违规使用医保基金行为，维护医保基金安全，在2023年“安全规范用基金 守好人民‘看病钱’”集中宣传月活动期间，长子县医疗保障局特向全县人民发出如下倡议：

医保部门要做到守土有责、守土尽责，做医保基金安全的忠诚守护者。违法违规使用医保基金行为侵害的是人民群众的切身利益，挑战的是社会法制的公平正义，维护基金安全是我们的神圣职责。要扛起维护基金安全的政治责任和法定职责，坚决同违法违规使用医保基金行为作斗争，以实际行动展现担当作为。积极与纪检监察、公安、卫健、市场监管等部门协调联动，构建联合执法、联合惩戒、行刑衔接和行纪衔接的工作机制，强化监管协同结果应用，共同守牢基金安全底线。

各定点医药机构要敬畏法律，遵守各项医保政策法规，做诚实守信自律的践行者。医务工作者在维护人民群众生命健康的同时，应认真学习医保政策，认真履行定点服务协议约定的义务，主动承担社会责任，自觉规范诊疗服务行为，为参保人员提供合理、必要的医疗服务。要牢固树立守法意识，强化为民服务理念，规范医保药品购进、销售行为，坚决抵制过度医疗、串换药品、违规刷卡等违法违规使用医保基金的行为；要健全管理制度，合理控制诊疗和药品费用，严防欺诈骗保，积极配合、自觉接受监督检查，坚决守好基金安全第一道关口。

参保人员要树立主人翁意识，积极参与，做医保基金安全的维护者。希望全县人民共同行动起来，关注医保、支持医保、监督医保，从我做起，加强学习，做到知法、懂法、守法，自觉抵制并主动检举违法违规行为，使用好、维护好“治病救命钱”。如发现身边有医保违法违规行为，做好宣传、及时规劝，并可拨打医保欺诈骗保投诉电话进行举报，共同维护基金安全，营造“不敢骗、不能骗、不想骗”的社会氛围，使医保基金合理高效使用为人民群众的健康幸福做出更大的贡献。

为方便广大人民群众提供欺诈骗保案件线索，长子县医疗保障局开通了打击欺诈骗保电话举报和邮箱举报渠道，欢迎全县人民举报和监督。我们在此郑重声明：举报人信息实行严格保密，举报线索经查属实，将按照有关规定给予一定奖励。各类欺诈骗保行为一经查实，将依法依规严肃处理。

打击欺诈骗保举报电话：0355-8330222

邮箱：zxyylzbjzjgs@163.com

长子县医疗保障局
2023年4月17日

长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象县级公示

按照《长子县人民政府办公室关于印发长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励实施方案的通知》的文件精神，现将我县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象5人公示如下，请予以监督举报。

举报电话：0355-8322339

公示时间：2023年4月27日至2023年5月4日

具体名单附后

长子县卫生健康和体育局
2023年4月27日

公示名单

姓名	工作单位	生育子女时间	子女性别	领证时间
张景峰	长子县大堡头镇联联	1987.01	男	2003.08
张景峰	长子县大堡头镇联联	1987.01	男	2003.08